

# 全港哀悼火災罹難者



▲特區政府昨日在政府總部進行悼念活動，沉痛哀悼在大埔宏福苑火災不幸罹難的人士。

中新社

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：特區政府昨日舉行悼念活動，行政長官李家超聯同主要官員、行政會議非官守議員及公務員在政府總部東翼前地默哀三分鐘，沉痛哀悼在大埔宏福苑火災中不幸罹難的人士。

## 市民自發趕往政總參加悼念

上午8時許，儀式開始。護旗人員入場，奏唱國歌，並徐徐升起國旗及區旗，當國旗及區旗升至頂端後再緩緩下半旗。全體人員默哀3分鐘。現場氣氛凝重肅穆，大批市民自發趕來參加悼念。

來港協助開展救災工作的中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室分管日常工作的副主任徐啓方；中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室副主任、香港中聯辦主任周霽；中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室副主任農融出席悼念活動。

其後，李家超、徐啓方、周霽、農融和特區政府主要官員在政府總部簽署弔唁冊，向罹難者誌哀。

## 中央駐港機構舉行悼念活動

中聯辦上午8時舉行下旗和默哀儀式，向宏福苑多棟住宅樓重大火災事故遇難人員和殉職的消防員致以深切哀悼。中聯辦副主任劉光耀、羅永綱、祁斌、孫尚武和秘書長王松苗，在港協助開展救災工作的中央港澳辦工作小組成員等代表在辦公樓前肅立。國旗升到旗杆頂部後，再徐徐下半旗。全體人員默哀3分鐘，表達對火災中不幸罹難人士的沉痛哀悼和英勇犧牲消防員的崇高敬意。

上午8時，駐港國家安全公署領導和幹部代表在公署總部舉行下半旗誌哀儀式，全體幹部肅立，默哀3分鐘，沉痛哀悼在大埔宏福苑火災中不幸罹難的人士。

外交部駐港特派員公署舉行下半旗和默哀儀式。外交部駐港特派員崔建春，副特派員李永勝、花有、張長偉，及公署工作人員在辦公樓正門前廣場肅立，全體人員默哀3分鐘。

解放軍駐港部隊在中環軍營、中區軍用碼頭，及昂船洲、石崗、新圍等軍營，在上午8時舉行下半旗和默哀儀式，向在香港大埔宏福苑火災中遇難人員和殉職消防員致以深切哀悼。

## 全港18區設置弔唁處

由昨日至12月1日，民政事務總署於全港18區設置弔唁處，供市民簽署弔唁冊。哀悼期間，全港所有政府建築物及設施（包括特區政府駐境外辦事處）的國旗及區旗會下半旗誌哀。所有政府主辦的慶祝活動將會取消或延期，而政府官員會減少出席非必要的公開活動。



民政事務總署昨日起一連三日於全港18區設置弔唁處，供市民簽署弔唁冊。圖為黃大仙弔唁處情況。

記者 馮瀚文攝



昨日上午，政府總部外圍及附近天橋上聚集大批市民，眾人肅立觀禮弔唁遇難者，氣氛莊嚴肅穆。

中通社

## 市民祈願宏福苑居民盡快走出傷痛

【香港商報訊】記者唐信恒報道：大埔宏福苑五級大火，至昨日已造成128人罹難。在宏福苑對出公園，昨早繼續有大批市民到場獻花，以示悼念。

市民林小姐特意從港島區前來宏福苑，並在現場誦經。她表示，知道政府在全港各區設立弔唁處，稍後會前往居所附近的弔唁處。她說，災難發生後，哀傷是一個肯定要經歷的過程。事情既然已經發生，要嘗試接受它，然後尋求解決方法，避免將來發生同樣問題。

居住在九龍區的李先生表示，最重要是家人健在；假如家人罹難，他希望家屬不要太過傷心，因為還有以後繼續要走的路。

居住在沙田的葉先生認為，此次受災的居民很悲慘，失去了家園。他希望政府早日安置到災民，同時期望大廈早日重建。

市民陳女士表示，自己在去年底會遇火災，差點被燒死。對於宏福苑遭受火災，她直言心情非常痛苦，希望罹難者早日安息。她期望社會注意防火工作，並呼籲吸煙人士盡快戒煙，切記要把煙頭熄滅，不要害人害己。

## 千言萬語道不盡

民政事務總署昨日起一連三日於全港18區設置弔唁處，簽署弔唁冊的時間為上午9時至下午9時。

中新社報道稱，當天中午12時許，位於九龍黃大仙社區中心的弔唁處，哀樂中不斷有手捧鮮花的市民前來，有人一進門便眼眶濕潤，也有人在等候簽署弔唁的間隙難忍悲痛，要暫時走出去平復情緒。在場協助的義工亦不時低頭擦拭眼淚。

20多歲的洪英生走入弔唁處後靜坐良久，不時用紙巾擦拭眼角。她告訴記者，從電視上看到設弔唁處的新聞後，便想着一定要來。「這場大火實在令人心痛，雖然我住得遠，但他們就像我的街坊鄰居一樣。心裏想說的話有很多，最後匯成了『一路走好』這四個字。」

黃大仙區分區委員會委員、香港消防處救護員會前主席屈奇安亦前來悼念殉職同袍和遇難者。「這次火災遇難者這麼多，我心裏很不好受。對於有同事犧牲，我也非常惋惜。」他回憶道，自己曾參

與過很多次救援行動，但這次火災之嚴重程度的確「極其罕見」，「大火無情，千言萬語也道不盡心中的感受。」

## 致敬英勇的消防員

大埔富亨鄰里社區中心多用途禮堂是距離火場最近的弔唁處，當天一早便陸續有民衆趕來。市民李先生說，在自己居住的社區發生如此重大的災難，內心複雜的感受難以形容，「我這幾天哭了好多次。」他在弔唁冊上寫下：深切悼念遇難者，願宏福苑居民盡快走出傷痛。

11月29日至12月1日，香港特區所有政府建築物及設施的國旗及區旗下半旗誌哀。29日，在火災中英勇犧牲的香港消防員何偉豪生前所在的沙田消防局下半旗誌哀。當天，不少民衆自發來到沙田消防局，獻上鮮花和心意卡，向英勇殉職的消防員致敬。市民張先生說，希望以此表達對消防員的支持，多謝他們守護香港。



大批市民到宏福苑對出公園獻花。

記者 崔俊良攝

# 香港商報

Hong Kong Commercial Daily  
中國政府特許在內地發行之報刊

在商言商 香港報章

2025年  
11月 30 星期日

今天出版1疊共8版

1952年創刊 第26225號

香港政府指定刊登法律廣告有效刊物  
港澳台及海外每份零售12元港幣

廣東省外每份零售5元人民幣

廣東省每份零售4元人民幣



香港商報溫暖人間基金  
接受「援助宏福苑」捐款

## 存款戶口：

中國銀行（香港）  
064-777-1-061532-2  
香港商報有限公司

## 支票捐款：

請填寫「香港商報有限公司」或「Hong Kong Commercial News-papers Company Limited」，郵寄九龍觀塘道332號香港商報大廈五樓香港商報綜合辦公室。

如需索取捐款收據，請將入數紙正本寄九龍觀塘道332號香港商報大廈五樓香港商報綜合辦公室；如提供網上捐款截圖，可傳真25905555或電郵acc@hkcd.com.hk。

如需查詢可致電：  
25905588 馮小姐